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Persönliche Erklärung  
Stadtrat Roland Zander zur Sitzung des Stadtrates am 18.02.2021 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 
sehr geehrte Stadträte,  
werte Gäste und  
werte Zuschauer, 
 
ich bin heute hier als Stadtrat aufgestanden, um eine persönliche Erklärung 
abzugeben und möchte mich äußern über den Vorgang des ehemaligen 
Stadtratsvorsitzenden Herrn Hoffmann. 
 
Ich als Stadtrat bin sehr erschüttert darüber, wie man damit umgegangen ist, in den 
Medien und auch in der Volksstimme. Ich kann mich daran erinnern: Wir, die hier im 
Stadtrat sitzen, das ist nicht irgendwer, das sind Menschen, Bürger, gewählte 
Abgeordnete. 
 
Wenn ich dann in den öffentlichen Medien diese Hasskommentare lese und die 
Hetze die aufgebaut worden ist, gegenüber einem Bürger, einem Menschen, da bin 
ich fassungslos. 
Da muss ich auch sagen, da sollte jeder einzelne Stadtrat bei sich selbst 
stehenbleiben. 
 
Ich erinnere an die Geschichte der Ausspionage des Oberbürgermeisters. Da habe 
ich bis heute nicht einen Stadtrat, oder Beigeordneten gehört, der sagt: Ich trete 
zurück, ich nehme das auf meine Kappe. Nichts haben wir gehört, das verläuft alles 
schön im Sande und keiner äußert sich dazu. Das ist eine Katastrophe, das muss ich 
hier einfach mal sagen als Stadtrat. 
 
Hier hätte man menschlicher miteinander umgehen können. 
 
Und dann möchte ich mich noch über die Presse auslassen. Ich finde es 
unverschämt, wenn die Presse öffentlich darüber berichtet, an einem Samstag, in 
einer Zeitung und schreibt: Die Fraktionen sind alle dafür, dass Herr Hoffmann gehen 
muss, er muss zurücktreten. 
 
Also unsere Fraktion, und auch eine andere Fraktion wurden gar nicht gefragt. 
Unsere Meinung wurde gar nicht dargestellt. Und das ist eine Darstellung, die man 
sich so nicht wünscht. Sowas hatten wir schon zu DDR Zeiten. Ich kann mich 
erinnern, da war ich noch Vorsitzender einer Karnevalsgesellschaft, das passt 
nämlich ganz gut heute.  
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Ja, da können Sie lachen, das war die Karnevalsgesellschaft Warsleben. Die kennt 
sogar der Oberbürgermeister, weil er in dieser Ecke gewohnt hat und geboren ist. 
 
Wir mussten damals immer antanzen, wenn wir Witze gemacht haben als 
Büttenredner und so stelle ich mir das hier heute auch vor.  
 
Ich glaube viele Stadträte, die auf ihrem Twitterkanal über Herrn Hoffman 
hergezogen sind, sollten sich fragen, ob das so gut war. Man hätte lieber das 
Gespräch suchen sollen. 
 
Was das für Auswirkungen hat und was das mit der CDU zu tun hat, hat uns doch 
gar nicht zu interessieren. Es sollte doch jeder in seiner eigenen Kramschublade 
wühlen und in sich gehen. Wir finden das unanständig und nicht in Ordnung. 
 
Auch ich habe meine Meinung am 25.01.2021 auf der letzten Stadtratssitzung 
dargelegt, warum ich mich nicht testen lasse. Das habe ich klipp und klar gesagt und 
das möchte ich auch heute nochmal klarstellen.  
Ich habe gesagt, dass ich mich nicht testen lasse, weil ich selbstständiger 
Unternehmer bin und wenn ich positiv bin, dass keiner meine Kosten übernimmt. Und 
das ist die Wahrheit. 
 
Was ich nicht gesagt habe und das möchte ich hier auch ausführlich wiederholen, 
weil der Oberbürgermeister mich schon zweimal zitiert hat auf Sitzungen. 
 
Ich habe niemals gesagt, wenn ich positiv gestestet bin zu einer Sitzung gehe, oder 
zu einer Veranstaltung. Das kann man bei Youtube alles nachgucken, ganz einfach. 
 
Herr Grube: Überlegen Sie erst, was Sie bei Twitter schreiben, dann können wir uns 
weiter unterhalten. Für mich hat sich das hier erledigt.  
 
Darum sage ich als Person, das ist unanständig und damit können Sie umgehen, wie 
Sie möchten. Es steht jedem zu, sich hier hinzustellen und eine persönliche 
Erklärung abzugeben. 
 
 
 
Roland Zander 
 
 
 
Es gilt das gesprochene Wort. 


